

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 27 期（总第 27 期）

四川省地方志工作办公室

2023 年 6 月 21 日

## 省地方志办党组理论学习中心组 召开主题教育专题学习（扩大）会议

6 月 20 日，四川省地方志办党组理论学习中心组召开主题教育专题学习（扩大）会议，传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神，习近平总书记在听取陕西省委省政府工作汇报后重要讲话精神，浙江“千万工程”“浦江经验”，以及四川省委十二届三次全会精神。办党组书记、主任陈建春主持学习会。省委第八巡回督导组丁振东同志到会指导。

会议强调，习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表的重要讲话，从党和国家事业发展全局战略高度，全面系统深入阐述了中华文化遗产发展的一系列重大理论和现实问题，强调在新的起点上继续推动文化繁荣，建设文化强国，建设中华民族现代文

明，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，是我们在新时代新的文化使命。全办党员干部要深刻认识讲话的重大意义，做到学深悟透笃行。要坚持守正创新，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，在抓好志鉴编修的同时，利用地方志学会及期刊、网站、微信等平台，并积极抓好史志“七进”及“方志文化进高校”活动，加强中华优秀传统文化研究阐释和宣传弘扬，为增强文化自信作出史志部门的贡献。

会议强调，习近平总书记5月17日在听取陕西工作汇报时深刻阐述了“以学增智”的具体内涵，从提升政治能力、提升思维能力、提升实践能力3个方面提出明确要求。总书记的重要讲话鲜明提出了党员干部在主题教育中进一步提升能力本领的任务要求，为深入开展主题教育提供了根本遵循。要认真学习领会，切实增强用党的创新理论改造主观世界、提升履职本领、指导推动实践的思想自觉、政治自觉、行动自觉，努力把学习成效转化为思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实的生动实践。

会议强调，学习浙江“千万工程”和“浦江经验”，核心是树牢为民意识，坚持为民宗旨，结合地方志工作实际，就是要多形式为人民群众提供丰富的史志文化产品。全办党员干部要围绕地方志事业高质量发展目标勤奋努力工作，采取扎实措施步步推进，为地方志事业贡献聪明才智；要加强调查研究，了解基层推进地方志事业转型发展、高质量发展的生动做法，注重经验总结和宣传推广；加强党建引领，切实抓好党的建设，明方向、强信

心、聚力量、齐奋斗。

会议强调，学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话和省委十二届三次全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。各支部要开展专题学习，全面贯彻习近平总书记关于历史文化的重要论述及对四川工作的系列重要指示批示精神，全面贯彻省委省政府工作部署，牢牢把握高质量发展主题，加强调查研究，坚持“三个服务”，加强业务学习，提升工作本领，抓实抓细各项具体工作，强力推进地方志事业高质量发展，服务四川现代化建设。

党组成员、副主任赵行作题为《提升“三种能力”推动地方志事业高质量发展》交流发言。赵行指出，提升政治能力是高质量发展的必然要求，提升思维能力是高质量发展的科学方法，提升实践能力是高质量发展的动力支撑。近年，全省地方志事业在存史上提质，功能价值不断彰显；在育人上增效，宣传影响不断扩大；在资政上赋能，辅治作用不断发挥。要持续运用“三种能力”强化政治上的高站位、志鉴成果的高质量、“三个服务”的高品质、弘扬文化的高水平、干部队伍的高素质，指导地方志事业高质量发展新实践。

会前，办党组理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学。党组成员江红英、邓瑜，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习。

---

报：省委第八巡回指导组，省直机关工委。

送：办领导。

发：办机关各党支部，四川省方志馆筹建处党支部，四川年鉴社党支部。

---

四川省地方志工作办公室

2023年6月21日印发

(共印15份)